

深刻吸取南京火灾教训 绷紧节后生产“安全弦”

我区召开消防安全紧急视频调度会

本报讯(记者徐潇)2月24日,区安全生产委员会办公室、区消防安全委员会办公室联合组织召开全区消防安全紧急视频调度会,认真贯彻落实关于“2·23南京火灾”安全生产工作要求,深刻吸取事故教训,开展大排查大整治,举一反三采取针对性措施,抓实抓细火灾防控隐患排查和节后复工复产安全生产工作。全区11个街道和13个行业部门参加。

会议指出,要高度重视安全工作,牢固树立“万无一失,一失万无”工作理念,强化忧患意识,严格落实责任,狠抓各项措施落实落地,确保消防安全形势稳定可控。要紧盯关键场所,对全区人员密集场所、“九小场所”、多业态混合生产经营场所及老旧住宅区等地采取措施严加防范,切实加强复工复产期间消防安全监管。要加强消防宣传,开展案例警示教育,提示用火用电用气安全注意事项,进行电动自行车火灾防范宣传,组织消防安全培训,增强群众消防安全意识。要吸取事故教训,开展火灾隐患排查和消防安全整治,加强消防安全管理,专题研究解决措施,从源头上消除安全隐患,坚决杜绝类似事故发生。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道



我区12家企业拟入选 市级制造业数字化转型服务商资源池名单

本报讯(记者刘侃)日前,市经济信息委公示了2024年度市级制造业数字化转型服务商资源池名单,全市共222家企业机构入选。其中,我区12家企业上榜。

记者从名单中了解到,这12家企业的服务方向包括“上云上平台”服务、软件及信息系统解决方案服务、人才培养服务、虚拟现实和数字孪生集成服务、金融服务等领域,提供产品全生命周期系统PLM云平台、工业研发软件公共服务平台、三键物联网云平台等40余个服务产品。

作为重庆市中小企业公共服务窗口平台,重庆市三键科技有限公司有二款产品上榜,分别是三键物联网平台、三键MES系统、WMS智慧仓储物流系统。其中,WMS智慧仓储物流系统以软硬件一体化的物联网解决方案为核心,实现了与MES、ERP等系统的无缝对接与高效融合,涵盖成品出入库管理、盘点管理等功能模块,能够为企业提供一站式仓储物流解决方案。

重庆市三键科技有限公司董事长任刚健表示,将继续秉承创新驱动、质量为本的发展理念,不断提升WMS智慧仓储物流系统的功能与服务,为制造业数字化转型贡献更多力量。

区经济信息委相关负责人介绍,下一步将积极引导服务商充分发挥技术和经验优势,不断提升产品、服务和解决方案供给能力,切实加强需求侧对接,着力打造标杆企业和典型案例,加快创建行业样板或区域示范,助力企业智能化转型,为数字重庆建设赋能赋值赋值。



早安渝中 万物随春醒美好皆可期

本报讯(记者徐潇)2月21日,CCTV-4中国国际频道《中国舆论场》“早安中国”系列短视频聚焦重庆渝中,向全国观众展示了春节假期后,生机勃勃的渝中清晨时光。

早安,渝中!晨光散漫,山城缓缓睁开了眼。鳞次栉比的摩天大楼,沐浴在金色阳光下;传统风貌的街巷和历史遗址,静立于都市喧嚣里。千厮门大桥,来往车流如潮水奔流;嘉陵江上,从码头出发的货船来往正忙;佛图关段,“开往春天的列车”邂逅一路繁花似锦;车站喧嚣,步履匆忙的游人背着行囊赶赴远方。

听!“哐当哐当”,是复工复产的声响,勤劳的城市建设者们新春起早,已忙碌了好半晌。晨光照耀,额头汗珠熠熠发光。

看!着装精致的都市白领们步履匆匆,纷纷步入都市高楼大厦,好一副龙马精神、干劲十足的模样。

来!这里是渝中区政务服务中心办事大厅,各窗口工作人员早已准备就绪,以饱满的精神面貌、高效的办事效率、热情的服务态度迎接群众,为民办事担当。

瞧!大爷晨练结束,登上通远门城墙公园,正静坐晒着春日暖阳;大妈们列队广场,伴着喜庆音乐,手中绸扇在空中舞起优美的形状。

“这里好!快帮我拍一张!”游客登高望远赏城市美景,漫步街巷绘市井烟火。

“老板,来二两小面!”热气腾腾,香气四溢,早餐店铺人气十足,一碗碗麻辣鲜香的小面端上餐桌,食客吃得享受,老板们忙得欢畅。

早安,渝中!早安,亲爱的你!



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

线上巡查不“漏项” 线下抽查不松劲 我区持续强化燃气油气安全专项整治

本报讯(记者李传芳)拧紧燃气“安全阀”,燃气油气事关万家“烟火气”。连日来,我区深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产系列重要指示批示精神,对标国务院安委会、国家市场监督管理总局和市委安委会对城镇燃气油气安全专项整治工作的部署,纵深推进线上线下一体化全域监管,确保市场监管领域城镇燃气油气安全风险隐患排查治理取得实效。

燃气油气事关千家万户,安全监管千头万绪,如何才能“监”得全面、“管”到关键?区市场监管局对照“智能表”,细分“责任田”,成立了专项整治工作专班,相关科室、执法队和各监管所作为成员,负责统筹协调、组织实施等工作,确保专项整治环环相扣、点面结合。为提升监管合力,区市场监管局细化“编织”了横向到边、纵向到底的“责任网”,牢牢守住市场监管领域燃气油气安全底线。横向协同方面,区市场监管局相关业务科室分别履行职责,从不同领域开展市场监管系统城镇燃气油气安全风险隐患全链条“大起底”排查整治,通过特种设备、质量、认证、计量、标准化、知识产权等全领域推进,构筑到边到人的监管网络。纵向联动方面,区市场监管局通过科所联动,组织相关业务科室联动属地市场监管所对区内涉及燃气器具及配件销售的101家经营主体逐一开展上门排查,确保专项排查整治无漏户、无漏项。



区市场监管局工作人员对燃气油气安全进行逐一排查。 记者 李传芳 摄

在线下排查过程中,执法人员面对面督促指导经营主体建立进货查验、入库验收等台账制度,对经营主体销售不符合安全标准、强制性认证要求、假冒伪劣的“问题阀”“问题软管”“问题灶”等燃气器具及配件等行为,责令其立即停止销售,并对相关经营主体予以行政处罚。截至目前,我区燃气油气安全专项整治行动共立案查处燃气安全有关案件15起,其中认证认可案

件2起、质量案件13起,现已结案11起,罚没款共计4321元。

在多维度线下巡查的基础上,我区结合实际,持续强化线上监管,着力构建立体长效监管格局。区市场监管局对区内网络交易燃气器具经营主体进行摸排,截至目前,共排查出区内网络交易燃气器具经营单位市场主体7家、网店8个,并涉及多个第三方平台。在建立台账的基础上,

区市场监管局持续开展线上燃气器具经营主体监督检查,由各业务科室对经营活动进行专业监督检查,由网监部门督促指导电商平台压实对平台内经营者的管理责任,对发现的不合格产品立即下架,并指导平台内经营者及时公示更新有效证照信息。数据显示,燃气油气安全专项整治以来,区市场监管局共开展网上巡查3299户(次),暂未发现网络交易有关违法行为。

“我们将持续强化燃气油气安全专项整治,确保市民用气安‘燃’无恙。”区市场监管局相关负责人表示,将进一步建立健全专项整治监管对象清单和问题整治台账,健全市场监管领域城镇燃气油气安全线上线下一体化监管长效机制,全面完成对风险隐患的闭环整治,切实消除突出风险隐患,保障人民群众生命财产安全。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道



抢抓“开门红”要落实到重大项目上

新重庆-重庆日报评论员 张燕



一年之计在于春,项目建设不等闲。1月13日,山外山血液净化产业园项目火热开工,建成投用并完全达产后可实现年产值约30亿元。当天上午,重庆有110个一季度重点制造业项目集中开工,涉及先进制造、现代服务、科技创新、能源保障等多个领域,总投资达到1155亿元。

每逢周末,但开工现场却一派火热,大家聚在一起、干在一起,心齐劲

足。时不我待的氛围里,分秒必争的行动中,所有人都心里有数:抓项目就是抓发展。重点项目,是今年经济工作的重要抓手,就是要早开工、早建成、早投产,才能早见效益、早出成果。

项目,尤其是重大项目的牵引力有目共睹。数据显示,2023年,重庆实施市级重点建设项目1152个,累计完成投资4858亿元。在政府投资的带动下,社会投资活跃在各个领域,尤其是汽车、电子信息、装备制造、医药等行业,迎来了787.5亿元投资,成为重庆壮大“33618”现代制造业集群体系的重要“引擎”。

大抓项目、抓大项目,短短八个字,道出了重庆经济社会高质量发展的“生命线”。不久前召开的市委经济工作会议,更是把“加快市级重大工业项目建

设”作为2024年重点任务之一,希望牢牢住项目建设的“牛鼻子”,推动全市高质量发展再上新台阶。

抢抓“开门红”,只有落实到重大项目上,才有稳健的方向、具体的抓手,才有可衡量、可量化的指标,才能以项目“支撑力”赢得投资“实物量”,在一季度的赛道上跑出“加速度”。

大抓项目,方向在哪?年初,国家各类项目申报明显提速,“过了这个村就没这个店”。项目谋划要有“窗口”意识,紧扣成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带高质量发展等国家战略,密切跟踪宏观政策走向和产业发展动向,抓紧谋划一批跨省域、跨区域、涉安全、补短板重大项目,尽早把项目的必要性、可行性研究透彻,确保

国家政策窗口一旦打开,就能马上进入“状态”,把一些标志性重大项目纳入国家盘子,决不能“大水到了才掏沟”。

大抓项目,方法何在?既要全力以赴赴项目,也要只争朝夕建项目。对新开工项目,要开辟审批“绿色通道”,抓紧办理各类手续,确保应开尽开、能开快开,尽可能在一季度形成更多实物量。对在建项目,要拿出抢抓早抓、奋发有为的精神状态,抓紧抓实,尽可能把工作往前推、进度往前赶,以时间节点为坐标,倒排工期,挂图作战。尤其是牵头单位的“一把手”,要靠前指挥,吃透政策法规,把握进度节奏,高质高效推进项目落地落实。

重大项目体量大、关联度广、带动性强,牵一发而动全身,是扩大有效投资的突破口。紧紧扭住重大项目建设这个关键,把困难估计得更充分一些,把措施想得周全一些,把工作做得更扎实一些,就一定能为一季度“开门红”注入强劲动能。

(转载《重庆日报》)

(上接1版)探索实施文化人才改革,加快形成一批标志性成果。

黄茂军强调,做好新时代宣传思想工作,必须坚持和加强党的全面领导,牢牢把握正确政治方向,聚焦党统领强基基础,改革创新求突破,从严从实建队伍,压实责任促落地,树立和践行“大宣传”工作理念,为担负好新的文化使命、推进文化强国建设提供坚强保证。

邹晓宇在工作安排中指出,做好宣传思

(上接1版)听取企业负责人关于企业去年发展、今年目标计划等方面的情况介绍。他说,万友汽车投资有限公司在汽车销售、汽车服务等领域创新经验丰富、发展成效显著。希望企业持续深化业务布局,优化业务结构,加强新业务增长点培育,不断提升竞争力,为渝中经济社会发展作出新的更大贡献。渝中将持续主动靠前服务,推动政企合作,积极搭建平台,拓宽

(上接1版)

会议指出,食品药品安全无小事。区食药安委和各成员单位要进一步提高站位、深化认识,以对党、对人民高度负责的态度,坚持问题导向和系统思维,加强统筹协调、精准施策,全力创建国家食品安全示范城市,切实守牢人民群众生命安全红线和健康底线。

会议指出,2023年,全区域管工作

加快建设新时代文化强区 奋力开创渝中宣传思想工作新局面

想文化工作使命光荣、责任重大。要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平文化思想,围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,持续用力推动宣传思想工作高质量发展。要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要

政治任务,推动理论武装走深走实,加快全媒体传播体系建设,深入推进核心价值观教育,深化精神文明建设,推动文化事业文化产业繁荣发展,提升“重庆母城、人文渝中”影响力传播力,加强数字文化建设,筑牢意识形态领域安全防线,努力交出文化高分报

“亲”“清”有为解决企业后顾之忧 厚植“沃土”助力企业“加速奔跑”

宣传渠道,助力企业进一步扩大知名度和影响力,助推企业稳步健康发展,做优做强。

黄茂军强调,市场主体是经济社会发展的“生力军”。全区上下要深入学习贯彻党的二十大精神 and 中央经济工作会议精

神,充分发挥企业创新引领作用,开展更高水平、更宽领域、更深层次的合作,共同打造更多政企合作标志性成果。要持续厚植兴业沃土,营造国际一流营商环境,栽好“梧桐树”,筑好“暖心巢”,不断释放惠企政策“含金量”,用好用活惠企“政策包”,打

区政府召开第76次常务会议

深耕精耕、务实推动,有效确保了城市面貌干净整洁、城市运行安全有序。要进一步强化责任意识、精细意识、标杆意识,突出重点难点加压力,破解热点难点挖潜力,强化齐抓共管合力,持续高标准推进城市管理“十大专项行

动”,引领带动城市环境、城市品质、城市形象全方位提升,全力开创城市管理工作新局面。

会议指出,质量是发展之基、利民之举、强国之策。要深入贯彻党中央、国务院决策部署,按照市委、市政府工作安排,树教育宣传,切实维护好师生“舌尖上的安全”。相关职能部门要认真履行职能职责,构建多渠道监管体系,提高风险监测和预

表。要加强组织保障,坚持党建引领,坚持唯实争先,强化能力提升,强化闭环落实,加快建设新时代文化强区,为谱写现代化新重庆渝中新篇章作出新的更大贡献。

区委各部委,区级国家机关各部门,区工商联、各人民团体,各管委会、各街道主要负责同志,全区宣传思想文化系统单位领导班子成员,有关企事业单位、区属重点国有企业主要负责人,部分市级、区级宣传思想文化系统单位相关负责人等参会。

好便企利企“组合拳”,构建“亲”“清”政商关系,为谱写新时代新征程新重庆渝中新篇章汇聚强大力量。要牢固树立“企业至上”的观念,当好服务企业“店小二”,争做服务企业“贴心人”,立足“主动办”“加快办”“方便办”,项目化、清单化、具体化定制企业“需求单”,挂出办理“时间表”,专班化精准落实为企服务,为企业“加速跑”提供有力支持和有效保障。

牢固树立质量第一意识,坚持抓产业必须抓质量、抓行业必须抓质量、抓市场必须抓质量,强化质量全生命周期管理,切实加快质量提升,强化标准引领,保障质量安全,促进变革创新,努力形成政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量的良好氛围,着力打造更多具有渝中辨识度和标志性的质量建设成果。

会议还研究了其他工作。

警能力,加强食品安全全过程、全流程、全链条监管,从源头消除食品安全风险隐患,坚决守住食品安全底线。